

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 131 (5790) ВТОРНИК, 1 ноября 1983 года. Цена 2 коп.

## За словом—дело

Советские люди готовятся торжественно отметить 66-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Призывы ЦК КПСС к 66-й годовщине Великого Октября, обращенные к советским людям, зовут к новым свершениям, сосредоточивают внимание на ключевых направлениях нашей созидательной работы, борьбы за сохранение и упрочение мира.

Горячий отклик находят слова Призывов ЦК КПСС: **— ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ! ВЫПОЛНИМ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ПЛАН 1983 ГОДА, ЗАДАНИЯ XI ПЯТИЛЕТКИ!**

Школой миллионов стало социалистическое соревнование, в ходе которого рождено немало добрых починив, получивших широкое распространение.

В начале года трудящиеся района, коллективы предприятий, колхозов, совхозов, бригад и участков приняли высокие социалистические обязательства. Безусловное выполнение планов и социалистических обязательств для большинства коллективов, рабочих и колхозников стало законом чести и рабочей совести. Инициаторы стараются как можно полнее использовать внутренние резервы для увеличения выпуска продукции, достижения высоких конечных результатов.

Успешно выполняет свои социалистические обязательства коллектив Бурибаевского рудоуправления. Многие передовые рабочие уже сделали то, что намечали на год.

Работники агропромышленного объединения дали Родине 122 тысячи тонн хайбуллинского хлеба, значительно перевыполнив социалистические обязательства. Наибольший вклад в хлебный караван внесли Акъярский, ордена Ленина Матраевский, Хайбуллинский, Таналыкский совхозы, колхозы имени Ленина, «Красное знамя», «Красный доброволец».

Близки к выполнению своих годовых социалистических обязательств по надоям молока коллективы Центральной Акъярского совхоза и Новоукраинской Таналыкского совхоза молочно-товарных ферм.

Коллектив Акъярского совхоза 66-ю годовщину Великого Октября встречает досрочным выполнением годовых обязательств по продаже молока государству.

Более пятидесяти доярок приходят к празднику с большими трудовыми подарками — на два-три месяца раньше они выполнили свои высокие социалистические обязательства по надоям молока. Среди них А. А. Мударисова из ордена Ленина Матраевского, З. И. Салимгареева из Таналыкского, А. М. Ишмурзина, Н. З. Хусанова, Ю. И. Байгильдина из Хайбуллинского, М. И. Субхангулова, Г. Ф. Ишимова из Акъярского совхозов, А. П. Сладцева, Р. М. Валеева из колхоза «Новый путь», Л. Г. Громакова из колхоза «Красное знамя».

Делом подтверждают свое данное слово телятницы Х. И. Кашапова из Таналыкского, А. С. Трофимова из ордена Ленина Матраевского совхозов, свиноводы П. Д. Тайкало из колхоза имени Калинина, К. П. Ростова из Акъярского совхоза, чабаны З. Г. Якинбаев из Маканского совхоза, Н. И. Филиппов из колхоза «Красный доброволец» и многие другие.

Однако нередки случаи, когда в начале года берут хорошие обязательства, а когда доходит дело до их реализации, по-настоящему работу не организуют. Так, ни план, ни обязательства по производству и продаже государству молока не выполняют колхоз имени Фрунзе и Маканский совхоз. Много надо поработать для выполнения годовых обязательств по молоку коллективам Степного, Матраевского совхозов, колхоза имени Салавата, а по продаже мяса и шерсти государству всем колхозам и совхозам района.

Одно из главных требований ленинского стиля работы — единство слова и дела. За словом должны следовать конкретные действия, за каждым принятым решением — его безусловное выполнение. Только такой подход дает хорошие плоды.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям нужно воспитывать у тружеников, руководителей всех звеньев обязательность, непоколебимую верность слову. Ход выполнения планов и социалистических обязательств должен быть под постоянным контролем.

Сейчас задача состоит в том, чтобы всесторонне, глубоко проанализировать итоги выполнения социалистических обязательств и принять меры к безусловному их выполнению.

### ● В РАЙКОМЕ КПСС

## ОБ ОБРАЩЕНИИ ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА

Животноводы колхоза имени Калинина приняли высокие социалистические обязательства по успешному проведению зимовки скота, увеличению производства и продаже государству живпродуктов.

Бюро райкома КПСС одобрило обращение животноводов колхоза имени Калинина ко всем животноводам района и обратило секретарей первич-

ных парторганизаций, руководителей колхозов и совхозов обсудить данное обращение в коллективах животноводов и принять социалистические обязательства по успешному проведению зимовки скота, увеличению производства и заготовке животноводческих продуктов в зимний период.

(Обращение читайте на 2-ой странице).

## НЕ ДАДИМ ВЗОРВАТЬ МИР!



Твердую решимость уберечь мир от ядерного пожара продемонстрировали участники массовой антивоенной манифестации, которая состоялась 28 октября в райцентре. Сотни людей — представители предприятий, учреждений, организаций райцентра, колхоза имени Фрунзе, а также коллективы Акъярских средних школ — заповсюду несут транспаранты, на которых написано: «Миру мир!», «Не дадим взорвать мир!», «Нет — гонке вооружений!» и т. д.

2 часа дня. Митинг, посвященный Неделе борьбы за разоружение, открывает председатель исполкома райсовета В. И. Лобанов. Затем слово предоставляется секретарю райкома КПСС М. Г. Некрасову.

Один за другим поднимаются на трибуну ораторы. — Мне, ветерану Великой Отечественной войны, особенно понятна и близка забота нашего правительства об укреплении безопасности страны, — гово-

рит М. И. Жданов. — Вторая мировая война принесла неисчислимые жертвы и разрушения. Те, кто бряцают оружием, должны помнить уроки истории. Осуждая гегемонистическую политику США, от имени ветеранов войны и труда заявляю: нас не запугать, наш народ в состоянии обеспечить безопасность себе и нашим друзьям. Наш долг — не допустить развязывания новой войны со стороны международного империализма.

— Мы не хотим, чтобы над нашими головами взрывались бомбы, чтобы наша планета пылала в костре ядерной войны. Мы хотим мирного, ясного неба! — говорит ученица 7 класса Акъярской средней школы Гульдар Юлдашбаева.

С решительным осуждением политики США, ведущей к ядерной катастрофе, выступил также на митинге член колхоза имени Фрунзе И. Р. Бухарбаев. От нас требуется сознательная дисциплина, сказал он, и мы должны прилагать все

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За сорок третью неделю 1983 года, с 24 по 30 октября, победителем в социалистическом соревновании среди коллективов молочно-товарных ферм района признан коллектив Центральной молочно-товарной фермы Акъярского совхоза (бригадир Р. И. Гумеров), надоивший за неделю по 39 кг молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Алибаевской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза, надоивший по 33 кг молока от коровы.

Отстают коллективы ферм: Актшевской колхоза имени Ленина, Янтышевской колхоза «Красное знамя», Илячевской колхоза «Новый путь», надаивающие по 1,6—2,2 кг молока от коровы в сутки.



рячо поддерживаю инициативу нашей партии и призываю всех жителей нашего райцентра активно требовать мира на всей земле.

— В монолитном единстве с партией, с патриотическим подъемом живет и работает советский народ, — сказала в своем выступлении учительница Акъярской средней школы № 2 А. М. Аллагулова. — Наша страна, наш строй — реальное воплощение идеалов добра и справедливости, за которое на протяжении веков боролись, отдавали свои жизни лучшие люди всех времен и народов.

Мы, матери, хотим, чтобы наши дети росли под ясным, голубым небом.

Участники митинга приняли Письмо в адрес ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Ф. МУХАМЕТОВ.

НА СНИМКАХ: митинг на Советской площади; выступает участник Великой Отечественной войны М. И. Жданов.

Фото В. УСМАНОВА.



## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Быть в авангарде —  
долг коммунистов

Жизнь повседневно убеждает, что успехи любого коллектива самым непосредственным образом связаны с боевостью партийной организации, трудовой, политической активностью каждого коммуниста, члена звена, бригады, колхоза.

Как коммунисты влияют на работу коллектива, каких результатов добиваются, достаточно ли используются имеющиеся возможности для повышения эффективности труда? Об этом в основном шел разговор на отчетно-выборном собрании партбюро. Отчитываясь перед товарищами, секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» Д. М. Рыбаков сказал, что коллектив колхоза, как и все советские люди, горячо одобряет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику партии, ударным трудом отвечает на ее отеческую заботу о благосостоянии народа и укреплении мира на земле.

Коллектив колхоза в этом году вырастил и убрал с каждого гектара по 20,3 центнера зерна, что позволило отправить в закрома Родины 57 тысяч центнеров зерна. Это на 13500 центнеров больше ранее принятых социалистических обязательств. Засыпаны семена, а также определенное количество продовольственного и фуражного зерна.

Получению хорошего урожая способствовали такие факты, как ранний сев, внесение минеральных удобрений. Впервые колхоз пользовался услугами авиации: вносили подкормку и проводили химпрополку, где хорошо потрудились коммунист Р. Алибаев, а также С. Абдульменов, А. Зайнабдинов, З. Назаров, А. Р. Завгородний.

На уборке урожая участвовало 120 человек, из них — 20 коммунистов. Отличились комбайнеры Павел Данилов, Галиулла Акилов, Ямалетдин Абубакиров, Юрий Мартынов и многие другие. Особенно ударно трудилось безымянное звено коммуниста Ю. Мартынова.

Есть успехи и в животноводстве. Так, трехлетний план реализации молока государству выполнен еще в сентябре, а годовой — 22 октября. Будет успешно выполнен и годовой план по продаже мяса государству. Здесь большой вклад вносят коммунисты доярки А. Абдуллин, А. Абубакирова, а также молельные доярки Д. Назарова, Т. Билалова, скотники А. Абубакиров, С. Билалов, чабаны Н. Чертыковцев, П. Игнатьев, свиноводы Т. Тарасова, А. Миляева, В. Кривошеева.

Партийная организация сделала немало для того, чтобы успешно выполнить принятые социалистические обязательства на третий год одиннадцатой пятилетки, добиться постоянного роста колхозного производства и обеспечить авангардную роль коммунистов. И все же в этих вопросах в работе партийного бюро были упущения.

Сегодня на учете в партийной организации со-

стоит 35 коммунистов. За отчетный период принято кандидатами в члены КПСС 2, а выбыло 5 человек. Проведено 8 собраний и 12 заседаний. Активно участвовали в обсуждении вопросов В. Г. Сидельников, М. Билалова, М. Мамбетов, Р. Алибаев, А. Абубакиров и другие.

Выступившие коммунисты также говорили о том, что слабо используются резервы и возможности для дальнейшего подъема полеводства и животноводства. Слабо работают партгруппы на местах. Ослабло руководство над профсоюзной, комсомольской организациями, следует намного повысить эффективность воспитательной работы. Вот отдельные выдержки из выступлений коммунистов на собрании.

**А. Г. Абубакиров.** Следует усилить партийное влияние среди масс, слабовата у нас и внутрипартийная работа. Среди коммунистов зачастую отсутствует дисциплина. Допускаются семейные разлады, скандалы. Постоянно находится под хмельком коммунист Р. Аскар, надевается над своей семьей.

**М. С. Мамбетов.** Как партгруппорг, во второй бригаде провел 2 собрания. У нас в деревне не работает женсовет, надо избрать новый состав. На ферме организована зооветучеба, активно занимались в прошлом учебном году доярки, однако скотники проявили пассивность. Слаба подготовленность вынче и к зимовке общественного скота. В телятниках не работают транспортеры, нет водопровода. На ферме первой бригады нет освещения.

**Т. В. Панафидина.** План сдачи свинины выполняем успешно. Ремонт в помещениях проведен, но нужны железные решетки. У нас нет летнего лагеря, поэтому не проводится дезинфекция на ферме. Проблемой для нас остается обрат, мясца мы его не получаем.

Есть и другой острый вопрос, нет у нас детского сада, что очень влияет на производство.

**Г. Г. Сынбулатов.** Скот мы летом отправляем на пастбища и никто не интересуется, не проверяет, в каком состоянии он. От грязи появляются болезни, лишай. Группа телят З. Г. Билалова стоит в грязи, база до сих пор не очищена. Летом телята младшей группы не пахнут, иногда не бывает соли на ферме.

Коммунисты говорили о работе школ, клубов, магазинов, много критических замечаний они высказали в адрес исполкома Федоровского сельского Совета. Словом, на собрании было много критических замечаний. В принятом постановлении собрание наметило меры по устранению отмеченных недостатков, усилению партийного влияния на все стороны жизни коллектива.

Секретарем партийной организации вновь был избран Д. М. Рыбаков.

Ф. МУХАМЕТОВ.

Дорогие товарищи!

Мы, животноводы колхоза имени Калинина, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, майского, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и 30-летия освоения целины, направили свои усилия на успешное выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств принятых на текущий год и одиннадцатую пятилетку в целом, внесли практический вклад в реализацию Продовольственной программы. Успешно выполнили девяти-месячные планы производства и заготовок мяса и молока. Повысилась продуктивность животных.

Вместе со всем народом нашей Родины мы горячо одобряем и безраздельно поддерживаем мудрую внутреннюю и внешнюю политику КПСС — великой партии Ленина. Она вызывает чувство гордости, порождает стремление работать еще лучше, еще производительнее, внести еще больший вклад в общенародную

## ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА ЖИВОТНОВОДОВ  
КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА  
КО ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ РАЙОНА

борьбу за реализацию Продовольственной программы СССР, за повышение благосостояния советских людей, укрепление могущества нашей любимой Отчизны.

Началась зимовка общественного скота.

Трудности получения высоких стабильных надоев молока и привесов скота в зимнее время каждому известны. Однако мы знаем, что добросовестный труд, плюс к этому трудовой энтузиазм животноводов, создание нормальных культурно-бытовых условий, хорошо налаженное, по-боевому организованное социалистическое соревнование приносят всегда положительные результаты.

Стремясь внести достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, мы, животноводы колхоза имени Калинина, наметаем новые высокие рубежи.

За период зимовки произведем 1100 центнеров мяса, 6500 центнеров молока, продадим государству 1000 центнеров мяса и 6200 центнеров молока.

Для успешного достижения намеченных рубежей примем все меры по улучшению кормления, содержания скота и ухода за ними.

Обеспечим бесперебойную работу кормоцехов, корма будем давать только в приготовленном виде. Наладим дифференцированное кормление животных с учетом их продуктивности и физиологического состояния. Повысим уровень работы зоотехнической и ветеринарной службы, улучшим племенное дело.

На основе указанных мер за период зимовки получим от каждой коровы по 1800 килограммов молока, доведем среднесуточный привес молодняка крупнорогатого скота на откорме до 700 граммов, свиней до 400 граммов, среднесуточный вес одной головы крупнорогатого скота до 400, свиней — 100 килограммов. За зимовку получим и сохраним от 100 коров по 95 телят и от основной свиноматки по 16 поросят.

Особое внимание обратим на качество производимой и сдаваемой государству животноводческой продукции. 95 процентов молока сдадим 1 сортом, не менее 80 процентов скота высшей и средней упитанности. Отдельные животноводы полны решимости добиться еще более высоких результатов.

Мы понимаем сложность выполнения предстоящей задачи, проявим трудолюбие и организованность, высококуз требовательность к себе, объявим беспощадную борьбу всякого рода бесхозяйственности, недобросовестности, равнодушию. Создадим на каждой ферме деловой настрой, обстановку высокой требовательности и ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам.

Обращаясь ко всем животноводам района, призываем широко развернуть и активно включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота 1983—84 года и увеличение продуктивности животных, достойно встретить 30-летие освоения целинных и залежных земель, заложить надежный задел для уверенного выполнения планов и социалистических обязательств 1984 года.

Мы, животноводы колхоза имени Калинина, приложим все свои силы, энергию и опыт для выполнения принятых социалистических обязательств, дадим стране больше мяса, молока и внесем достойный вклад в выполнение Продовольственной программы СССР, в укрепление экономической мощи нашей любимой Родины.

Обращение обсуждено и принято на общем собрании коллектива.



На снимке (слева направо): Гафурьян Рахимьянович Байгускаров — председатель группы народного контроля колхоза имени Салавата, Сайфетдин Ялалетдинович Кадаев — председатель группы народного контроля совхоза «Степной», Алексей Тихонович Суларчиков — председатель группы народного контроля Яковлевского отделения Акъярского совхоза и Алексей Яковлевич Тупицын — заведующий внештатным отделом бюро жалоб и предложений трудящихся районного комитета народного контроля.

Фото В. УСМАНОВА.

Актуальные проблемы теории и практики  
коммунистического воспитания подрастающего  
поколения в развитом социалистическом обществе

Ноябрь. Патриотическое и интернациональное воспитание учащейся молодежи.

Декабрь. Трудовое воспитание и профессиональная ориентация учащихся.

Январь. Экономическое образование и воспитание школьников.

УЧЕБНЫЙ ПЛАН НА 1983—84 УЧЕБНЫЙ ГОД  
(ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ И РАБОТНИКОВ  
ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ)

3-й год обучения

Февраль. Содержание и формы нравственного воспитания.

Март. Астетическое воспитание школьников.

Март. Эстетическое воспитание и развитие учащихся.

Апрель. Физическое воспитание — составная часть гармонического развития личности.

Апрель. Всестороннее, гармоническое развитие личности — высшая цель

коммунистического общества (научно-практическая конференция).

Примечание: Программа полностью опубликована в журнале «Народное образование», № 9 1983 года и в Бюллетне нормативных актов Министерства просвещения СССР, № 9 1983 года.